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ФІНАНСОВИЙ МЕХАНІЗМ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
РОЗВИТКУ МАЛИХ ПІДПРИЄМСТВ В УКРАЇНІ

Розглянуто наукові підходи до трактування сутності фінансового механізму. За
пропоновано авторське визначення сутності поняття “фінансовий механізм забезпе
чення розвитку малих підприємств”. Обґрунтовано, що для забезпечення належного 
розвитку малих підприємств потрібно створити відповідні умови щодо формування 
ефективного фінансового механізму.

Держава і суб'єкти господарювання 
реалізують свою фінансову політику за до
помогою фінансового механізму, склад і 
структура якого визначаються рівнем роз
витку економіки, відносинами власності, 
історичними та національними особливос
тями країни.

Забезпечення розвитку малих під
приємств значною мірою залежить від 
ефективності його фінансового механізму. 
Невизначеність загальноекономічної ситу
ації, зміни законодавчої системи негативно 
впливають на розвиток малих підприємств, 
що призводить до зменшення їх кількості. 
В цих умовах важливим завданням малих 
підприємств є адаптація до нестабільного 
ринкового середовища та постійних змін 
ринкової кон'юнктури. Це вимагає форму
вання фінансового механізму забезпечен
ня розвитку малих підприємств відповідно 
до умов невизначеності та нестабільності 
вітчизняної економіки.

Незважаючи на те, що в економічній 
літературі поняття фінансового механізму 
використовується досить широко, єдиної 
думки щодо визначення сутності та його 
складових нема.

Дослідження теоретичних і практичних 
аспектів функціонування фінансового ме
ханізму на макро- та мікрорівні відображені 
в працях вітчизняних і зарубіжних вчених: 
М. Александрової, А. Балабанової, І. Балаба- 
нова, І. Благуна, В. Буряковського, О. Васили- 
ка, В. Венгера, О. Волкова, Н. Заяць, О. Кири- 
ленко, Г. Кірейцева, О. Ковалюк, Н. Колчина, 
С. Маслової, В. Москаленко, П. Нікольсько- 
го, О. Опаріна, К. Павлюк, А. Поддєрьогіна, 
Б. Райзберга, Р Сайфуліна, В. Суторміної,
А. Шеремети, В. Федосова, С. Юрія та ін.

Разом з тим, віддаючи належне роз
робкам усіх авторів, зазначимо, що питання 
теорії і практики механізму фінансового за
безпечення розвитку малих підприємств по
требує подальшого дослідження, особливо 
в частині пошуку альтернативних джерел та 
методів фінансування малих підприємств. 
Окрім того, відсутні системні дослідження 
щодо впливу сукупності фінансових важелів 
та інструментів на стан розвитку малих під
приємств і оцінки ефективності їх дії.

Основною метою статті є обґрунтуван
ня наукових підходів щодо визначення сут
ності фінансового механізму та, зокрема, 
фінансового механізму забезпечення роз
витку малих підприємств.
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Для визначення ролі фінансового ме
ханізму в забезпеченні розвитку малих 
підприємств розглянемо погляди різних 
науковців щодо тлумачення цього понят
тя. Багато вчених розглядають фінансовий 
механізм як систему управління формами, 
інші -  через використання фінансових ме
тодів і важелів.

За своєю сутністю фінансовий меха
нізм -  це методичні, організаційні й правові 
положення та заходи, які визначають функ
ціонування фінансів у економіці держави, 
їхнє практичне використання для досягнен
ня визначених відповідними програмами 
цілей та завдань [11, 34]. Фінансовий ме
ханізм у широкому розумінні -  це комплекс 
фінансових методів і важелів впливу на со
ціально-економічний розвиток суспільства.

За допомогою конкретних фінансових 
форм і методів здійснюються розподільні 
та перерозподільні відносини, утворюють
ся доходи суб'єктів економічної діяльності 
і відповідні фонди грошових коштів. При 
цьому функціонування фінансового меха
нізму ґрунтується на організаційно-право
вих положеннях та фінансовій інформації, 
які забезпечують практичне використання 
фінансів для досягнення визначених цілей 
і завдань [14, 23].

Фінансовий механізм у вузькому розу
мінні -  сукупність конкретних фінансових 
методів та важелів впливу на формування і 
використання фінансових ресурсів з метою 
забезпечення функціонування й розвитку 
державних структур, суб'єктів господарю
вання і населення.

Термін “механізм” запозичений із при
родничих наук (механіки), де його розумі
ють як систему частин, вузлів і деталей, 
яку застосовують для передавання різних 
форм руху. У природничих та технічних на
уках поняття “механізм” означає “внутріш
ню будову, систему чого-небудь”, “машин
ний пристрій” . В економічній теорії поняття

механізму використовують у переносному 
значенні -  “як внутрішня будова, як систе
ма функціонування, як апарат виду діяль
ності” [18, 50].

Ще на початку 1980-х років В. С. Паш- 
ковський зазначав, що використання еконо
містами терміна “механізм” безпосередньо 
пов'язане із системним підходом до аналізу 
економіки і фінансів [ 21, 23].

Нині в економічній літературі існують 
два основних підходи або напрямки до 
розуміння цього поняття. За першим, ме
ханізм -  це організація, налагодження ро
боти економіки і фінансів [16, 26]. Отже, 
механізм є важливою складовою вироб
ничого і фінансового менеджменту. Другий 
підхід -  це розуміння механізму як засобу 
зовнішнього впливу держави і підприємств 
на економіку та суспільство [20, 17]. Саме 
останній, на нашу думку, заслуговує на 
пильну увагу, оскільки: економіка не може 
успішно розвиватися без втручання держа
ви; управління господарством неможливе 
без відповідного механізму; без адекватно
го (високим цілям і завданням) механізму 
не можна вивести національну економіку 
на траєкторію сталого розвитку.

В економічній літературі розглядають 
різні види механізмів, однак базовим по
няттям є господарський механізм. Провідне 
місце в структурі господарського механізму 
займає фінансовий механізм, тому що він є 
основою планування, базою ціноутворення, 
підставою для змін у фінансовому праві.

Фінансовий механізм, таким чином, є 
органічною частиною господарського ме
ханізму, тому його дослідження й удоско
налення вимагає системного підходу. На
приклад, не можна вдосконалювати окремі 
елементи фінансового механізму без ура
хування механізму ціноутворення. Зміна 
організаційної структури господарського 
механізму неминуче зумовлює кількісні та 
якісні зміни у фінансовому механізмі.
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На макрорівні фінансовий механізм є 
складовою частиною єдиної фінансової 
системи, яка охоплює: сферу фінансів на 
макро- і мікрорівні (об'єкт фінансової систе
ми); сукупність фінансових органів та інсти
тутів (суб'єкт фінансової системи); фінан
совий механізм (засіб взаємодії суб'єкта й 
об'єкта фінансової системи).

Фінансовий механізм стимулює весь 
процес відтворення: виробництво, розподіл, 
обмін і споживання. Він покликаний забезпе
чити найсприятливіші умови дії об'єктивних 
економічних законів. Усі елементи фінансо
вого механізму повинні бути чіткими, дієви
ми, погодженими в єдиній системі.

Розглянемо деякі визначення фінансо
вого механізму, що з'явилися в економічній 
літературі за останні 30 років, це зокрема 
“Сукупність фінансових важелів із прита
манними їм особливими методами прак
тичного застосування утворює фінансовий 
механізм впливу на суспільне виробництво” 
[26]; “ ...комплекс спеціально розроблених і 
законодавчо закріплених норм і методів 
створення та використання фінансових ре
сурсів для забезпечення економічного роз
витку і соціальних потреб громадян” [10].

У вітчизняній та зарубіжній економічній 
літературі фінансовий механізм подано як 
принципову схему практичного викорис
тання в економіці держави фінансових 
важелів, спрямованих на регулювання тих 
чи інших процесів або об'єктів у системі 
управління на різних його рівнях (табл. 1). 
З цієї точки зору, його можна охарактеризу
вати як комплекс спеціально розроблених і 
законодавчо закріплених у державі форм і 
методів створення та використання фінан
сових ресурсів для відтворення природних 
ресурсів, забезпечення розвитку економіч
ної системи в цілому.

О. М. Ковалюк вважає, що фінансове 
управління економікою та її фінансовий 
механізм реалізують себе за рахунок су

купності управлінських функцій, основними 
серед яких є прогнозування, планування, 
стимулювання, координація, організація, 
регулювання та контроль [14]. В. М. Опарін 
і Г. Г. Кірейцев [13] зауважують, що склад 
фінансового механізму є сукупністю сис
тем фінансового забезпечення, фінансо
вого регулювання й системи інструментів, 
стимулів та важелів. А. І. Балабанова та
І. Т. Балабанов обґрунтовують, що через 
фінансовий механізм здійснюється вплив 
фінансів на ефективність виробничого та 
торгового процесів, сам фінансовий меха
нізм -  це система діяльності фінансових 
важелів, що проявляються в організації, 
плануванні та стимулювання використання 
фінансових ресурсів [2, 122].

На думку М. М. Александрової та 
С. О. Маслової найбільшої уваги у тлума
ченні поняття “фінансовий механізм” за
слуговують два підходи до розуміння суті 
фінансового механізму: перший полягає в 
тому, що під поняттям фінансового меха
нізму розуміють функціонування фінансів; 
другий базується на тому, що це -  сукуп
ність форм, методів, прийомів, важелів та 
інструментів [1, 128].

Фінансовий механізм можна розглядати 
як динамічну систему сукупної дії фінансо
вих важелів, що виражається в організації, 
плануванні, управлінні грошовими потока
ми та контролі за процесом формування і 
використання фінансових ресурсів.

Суттєвим упущенням, на нашу думку, 
пропонованих визначень фінансового ме
ханізму є відсутність у багатьох випадках 
переліку джерел забезпечення використан
ня фінансових методів і важелів, зокрема 
правового, нормативного, інформаційного. 
Крім цього, поняття фінансового механізму 
невіддільне від фінансової політики держа
ви, яка визначає функції фінансового меха
нізму та його органічний зв'язок з держав
ним регулюванням економіки.

С в іт  ф інансів  4 /  2014 65



ФІНАНСИ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ

Таблиця 1
Дефініції фінансового механізму

Автори Підходи до визначення фінансового механізму

І. Т  Балабанов [3] Система дії фінансових важелів, яка відображена в організації, плануванні і стиму
люванні фінансових ресурсів

І. Г Благун [4]
Сукупність економіко-організаційних та правових форм і методів, за допомогою 
яких забезпечується система розподілу і перерозподілу ВВП, формування та ви
користання фінансових ресурсів суб'єктів економіки

О. Д. Василик [6]
Сукупність форм і методів створення і використання фондів фінансових ресурсів 
з метою забезпечення різних потреб державних структур, господарських суб'єктів 
і населення

В. В. Венгер [8] Сукупність фінансових методів і форм організації фінансових відносин, інструмен
тів та важелів впливу на соціально-економічний розвиток суспільства

О. М. Волков [9] Система фінансових важелів впливу на організацію, планування і стимулювання 
використання фінансових ресурсів

Н. Е. Заяц,
М. К. Фісенко [24]

Сукупність методів та форм, інструментів і важелів впливу на економічний та соці
альний розвиток суспільства в процесі здійснення розподільчих і перерозподільчих 
фінансових відносин

Н. В. Колчина [15] Система управління фінансами підприємства з метою досягнення максимального 
прибутку

О. П. Кириленко [12] Сукупність конкретних форм і методів забезпечення розподільних і перерозподіль- 
них відносин, утворення доходів, фондів грошових коштів

В. П. Москаленко[17]

Сукупність фінансових та економічних методів, способів, форм, інструментів та 
важелів, за допомогою яких здійснюється регулювання фінансово-економічних 
процесів та відносин з метою ефективного впливу на кінцеві результати діяльності 
підприємства

П. С. Нікольський [18]
Сукупність форм, методів і важелів планового управління фінансовими відносина
ми, пов'язаними з плануванням фінансів, утворенням, розподілом і використанням 
грошових доходів, нагромадженням фондів, із системою фінансування видатків

В. М. Опарін [19] Сукупність фінансових методів і форм, інструментів та важелів впливу на соціаль
но-економічний розвиток суспільства

А. М. Поддєрьогін, 
Л. Д. Буряк [22]

Система управління фінансами, призначена для організації взаємодії фінансових 
відносин і фондів грошових засобів з метою оптимізації їхнього впливу на кінцеві 
результати виробництва

Б.А. Райзберг [23] Складова частина господарського механізму, сукупність фінансових стимулів, важе
лів, інструментів, форм і способів регулювання економічних процесів та відносин

B. М. Федосов,
C. Я. Огородник,
В. Н. Суторміна [25]

Сукупність економіко-організаційних та правових форм і методів управління фі
нансовою діяльністю держави, які функціонують у процесі формування, розподілу 
й використання цільових централізованих і децентралізованих фондів грошових 
ресурсів для задоволення потреб суспільства

А. Д. Шеремет,
Р С. Сайфулін [27]

Система управління фінансовими відносинами підприємства через фінансові ва
желі за допомогою фінансових методів

Усі наведені визначення фінансового 
механізму тлумачать його по-різному. Ві
тчизняні і зарубіжні дослідники у визначен
нях фінансового механізму не показують 
його тісного взаємозв'язку з фінансовою 
політикою, не включають окремі елементи.

Синтезуючи всі вищезазначені погляди, 
можна сформулювати найбільш повне ви
значення фінансового механізму як сукупнос
ті форм, методів, інструментів та важелів, на 
основі яких розробляють заходи держави, що 
за умови відповідного нормативно-правового
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та інформаційного забезпечення визнача
ють функціонування фінансово-економічних 
відносин у державі, практичне застосування 
яких спрямоване для досягнення визначених 
цілей та завдань, у процесі формування, роз
поділу й використання цільових централізо
ваних і децентралізованих фондів грошових 
ресурсів.

Фінансовий механізм не можна тлума
чити тільки з позиції об'єктивних чинників, 
оскільки є суттєва відмінність у складі, зміс
ті й характері механізму, дії економічних за
конів, особливостей їхнього використання. 
Вважаємо, що фінанси як об'єктивна еконо
мічна категорія належать до механізму дії 
економічних законів. Фінансовий же меха
нізм створюють суб'єкти фінансової систе
ми для реалізації фінансової політики. Від
повідно, при розробці фінансової політики 
необхідно враховувати дію об'єктивних 
економічних законів та закономірностей.

Фінансовий механізм містить такі осно
вні елементи: фінансові методи; фінансові 
важелі; фінансові інструменти; норматив
но-правове, інформаційне та організаційне 
забезпечення.

Ефективність фінансового механізму до
сягається за рахунок злагодженої дії усіх його 
складових елементів відповідно до потреб та 
інтересів суспільства за умови напрацюван- 
ня належної законодавчої та нормативної 
бази. З метою досягнення більш раціональ
ної та ефективної роботи на підприємстві в 
сфері економічних та фінансових питань до
цільно створити єдину функціональну сис
тему, а саме: фінансово-економічний меха
нізм, -  з такою пропозицією погоджується і
В. П. Москаленко, який наполягає на органіч
ному взаємозв'язку економічного та фінансо
вого механізмів [17, 31, 37].

Так, В. А. Борисова відносить до скла
ду організаційно-економічного механізму 
наступні складові: економічні методи, еко
номічні важелі, нормативно-правове забез

печення, інформаційне забезпечення, мето
дологічне та методичне забезпечення [5, 51].

С. І. Юрій виокремлює наступні скла
дові елементи фінансового механізму: фі
нансові методи (фінансове й оперативне 
управління, фінансове планування, фінан
сове забезпечення, фінансове регулюван
ня і фінансовий контроль); фінансові важе
лі, стимули та санкції (податки, обов'язкові 
збори, відсотки за кредитами, норми фі
нансування та ін.); нормативно-правове за
безпечення (система нормативних та роз
порядчих документів, вироблена органами 
управління) [28].

О. Д. Василик та К. В. Павлюк деталі
зують структуру фінансового механізму за 
напрямами формування, розподілу та ви
користання фондів фінансових ресурсів 
і показують її у вигляді взаємопов'язаних 
елементів, які є сукупністю форм і мето
дів, що належать до системи управління 
фінансами. Вони зазначають, що згідно зі 
структурою фінансової системи фінансо
вий механізм поділяється на такі складові: 
фінансовий механізм підприємств, органі
зацій, установ; бюджетний механізм; стра
ховий механізм тощо [7].

О. М. Ковалюк доповнив структуру фі
нансового механізму інформаційним за
безпеченням і відобразив його структуру 
схематично, суто як складову фінансової 
системи, без відображення регулятивних 
важелів [14].

Фінансовий механізм розглядається в 
дії, він активний і включає складні елемен
ти, має підсистему. Фінансовий механізм, 
як і господарський механізм в цілому, має 
внутрішню, властиву йому структуру. Щоб 
її охарактеризувати, доцільно використо
вувати такі поняття системного аналізу, як 
підсистема, ланки, елемент.

Підсистема (частина) фінансового ме
ханізму є найбільш істотною рушійною 
силою фінансового механізму, а саме це -
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фінансове планування, фінансові важелі і 
стимули, організаційна структура, фінансо
вий контроль. Якщо є логічний взаємозв'язок 
між плануванням фінансових ресурсів на 
основі вироблення чітких орієнтирів при 
високій організації фінансової роботи та 
контролю, то фінансовий механізм виявляє 
себе в рамках об'єктивних вимог.

Ланки фінансового механізму -  це сукуп
ність однорідних взаємопов'язаних елемен
тів, об'єднаних за ознакою спільної часткової 
спрямованості (фінансові прогнози, плани і 
баланси, фінансові показники, фонди фінан
сового забезпечення, законодавчі та норма
тивні акти, що регулюють фінансові відноси
ни). Складові частини (ланки) фінансового 
механізму тільки ширше пояснюють це по
няття. Однак прогнози і плани, якщо вони 
необґрунтовані, спричинюють спотворення 
фінансових показників, що призводить до на
гального прийняття поспішних рішень.

Елемент фінансового механізму -  це 
найпростіша господарська форма, через яку 
специфічним чином виявляються інтере
си учасників суспільного виробництва. Ін
тереси держави спрямовані на формування 
фінансових ресурсів держави, на фінансо
ве забезпечення державних програм у сфе
рі економіки і соціальній сфері, а інтереси 
господарюючих суб'єктів -  на збереження 
фінансової стійкості й економічної стабіль
ності. Зустрічні інтереси учасників задо
вольняються за допомогою фінансового 
механізму. Характерними особливостями 
фінансового механізму є його динамічність, 
постійне вдосконалення, тісна взаємодія з 
ланками господарського механізму.

Роль малого підприємництва постійно 
зростає і з кожним роком з'являються нові 
механізми його розвитку й функціонування, 
однак кількість підприємств цього сектору 
скорочується. Тому розвиток малих підпри
ємств не можливий без комплексу заходів 
державної підтримки, що слугуватиме сти

мулом до активного інноваційного розви
тку малих підприємств. Для цього потрібно 
створити відповідні умови щодо формуван
ня ефективного фінансового механізму.

Під фінансовим механізмом забезпе
чення розвитку малих підприємств слід вва
жати сукупність взаємопов'язаних форм, 
методів, інструментів та важелів дотриман
ня відповідних пропорцій у формуванні, 
розподілі й ефективному використанні ви
ділених державою фінансових ресурсів.

До структури фінансового механізму 
забезпечення розвитку малих підприємств 
належать взаємозалежні елементи підсис
теми: форми, фінансові методи, фінансові 
важелі та інструменти, нормативно-правове, 
адміністративно-організаційне та інформа
ційне забезпечення. Схематично зобразимо 
склад фінансового механізму забезпечення 
розвитку малих підприємств (рис. 1).

Враховуючи те, що для належного роз
витку й функціонування малих підприємств 
потрібні відповідні ресурси, які надають че
рез відповідні елементи інфраструктури, ви
окремимо наступні форми підтримки малих 
підприємств, які сприяють формуванню ефек
тивного фінансового механізму забезпечен
ня розвитку малих підприємств, зокрема, це 
організаційно-технічна, фінансово-кредитна, 
ресурсно-інформаційна, кадрова та майнова.

Фінансові методи є способом впливу 
фінансових відносин на діяльність та роз
виток малих підприємств, тому до фінансо
вих методів належать фінансове плануван
ня, аналіз, самофінансування, контроль, 
кредитування, інвестування, ціноутворен
ня, страхування, франчайзинг, венчурне 
фінансування.

Фінансові важелі, які безпосередньо 
пов'язані із залученням і розміщенням 
фінансових ресурсів, охоплюють: дохід, 
прибуток, податки, витрати, дивіденди і 
кредити. Інструменти, за допомогою яких 
реалізується фінансовий механізм малих
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Фінансовий механізм забезпечення розвитку малих підприємств

сформи підтримки малих підприємств
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Рис. 1. Склад фінансового механізму забезпечення розвитку малих підприємств

підприємств, діють в двох напрямах: через 
управління рухом фінансових ресурсів че
рез ринкові комерційні відносини, пов'язані 
з виміром витрат і результатів, а також че
рез використання фондів грошових коштів. 
Сюди належать: ставки податків, фінансові 
стимули і санкції, відсотки за користування 
кредитом,ставки орендної плати.

Належне функціонування ф інансово
го механізму малих підприємств забез
печене Конституцією України, законами 
України, указами Президента, постано
вами ВРУ, декретами КМУ, нормативно- 
правовими актами міністерств та інших 
органів, нормативними актами місцевих 
рад та ін.
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Адміністративно-організаційне забез
печення реалізації фінансової політики 
через фінансовий механізм полягає у роз
витку фінансової підтримки стратегічно 
важливих галузей промисловості, розвитку 
інфраструктури підтримки підприємницької 
діяльності, участі в державних закупівлях.

Ефективність функціонування фінан
сового механізму малих підприємств за
лежить також від якості інформаційного 
забезпечення, яке включає методичне та 
аналітичне забезпечення, навчання та пе
репідготовку кадрів, формування системи 
інформаційно-консультативних послуг для 
суб'єктів малого підприємництва.

Таким чином, проведені дослідження 
та результати їх узагальнення дають змо
гу констатувати, що фінансовий механізм 
забезпечення розвитку малих підприємств 
можна визначити як спосіб впливу підсис
теми, котра включає нормативно-правове, 
адміністративно-організаційне й інформа
ційне забезпечення на форми фінансової 
підтримки малих підприємств, фінансові 
методи, фінансові важелі та інструменти, 
для забезпечення сприятливих умов ве
дення бізнесу та розвитку малих підпри
ємств в Україні.
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Олеся ЛЕБІДЬ

ПРОБЛЕМИ ФІНАНСОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ІННОВАЦІЙ

Проаналізовано теоретично-методичні проблеми фінансування банківських іннова
цій. Узагальнено підходи до визначення понять “фінансування” та “фінансове забезпе
чення інновацій”. На основі критичного аналізу існуючих розробок сформовано систему 
фінансового забезпечення впровадження інновацій банку, показано взаємозв’язки ї ї  клю
чових елементів.

За останні роки у світі прискорюються 
зміни у соціальному й економічному житті. 
Він перебуває на порозі структурних зру
шень, що пов'язані з експоненційним зрос
танням кількості даних, тільки незначний 
відсоток яких опрацьовують та аналізують 
[1; 2]. Ці зміни стосуються й фінансової 
сфери, зокрема роботи банків [3]. Банки, 
які зможуть більш ефективно й якісно об
робляти інформацію, будуть мати переваги 
в інноваційному розвитку та матимуть мож
ливість підвищити власну ефективність за 
рахунок використання високотехнологічних 
банківських продуктів на послуг. Стрім
кий розвиток інформаційних технологій 
та зростання їх значення в суспільстві ви
магають від банківських установ постійно 
відстежувати інновації, а за необхідності й 
впроваджувати. В стратегії більшості бан
ків, які є досяжними для широкого загалу, 
можна побачити такий розділ, як інформа
ційні технології [4; 5; 6]. Отже керівництво 
банків розуміє про необхідність розвитку 
такого стратегічного напрямку, як впрова
дження і використання новітніх банківських 
технологій. Проте впровадження нових 
банківських технологій та будь-яких інших 
інновацій пов'язано передусім зі значни
ми фінансовими витратами, здійснення

яких у період кризового функціонування 
банківської системи, яка ще не оговталась 
від наслідків глобальної фінансової кризи 
2008-2009 рр., є проблематичним. 2013 фі
нансовий рік одинадцять з п'ятнадцяти най
більших банків України завершили зі збит
ками, обсягами від 14 млн. до 6 млрд. грн. 
Окремі банки мають негативну динаміку 
обсягів активів, що свідчить про пробле
ми у діяльності або навіть про її згортання. 
Станом на 30.09.2014 р. 20 банків України 
перебувають у стадії ліквідації, а 15 банків 
вже завершили її [7]. З огляду на викладе
не вище існує проблема, з одного боку, ста
білізації фінансової діяльності банківського 
сектору України, а з іншого -  нагальна по
треба у фінансуванні банківських інновацій, 
які є важливою умовою ефективного функ
ціонування сучасних банків, їх конкурент
ною перевагою та одним із стратегічних 
векторів розвитку. Необхідність вирішення 
питань пошуку джерел, засобів та підходів 
до фінансування впровадження банками 
інноваційних технологій зумовили актуаль
ність наукового пошуку та висвітлення його 
результатів у нашій статті.

Аналізу проблем та дослідженню різних 
науково-методичних аспектів впроваджен
ня та фінансування інновацій присвятили
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